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POWIATOWY URZĄD PRACY

W LIMANOWEJ
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	INFORMACJA O NABORZE WNIOSKÓW O PRZYZNANIE ŚRODKÓW Z KRAJOWEGO FUNDUSZU SZKOLENIOWEGO NA KSZTAŁCENIA USTAWICZNE PRACOWNIKÓW I PRACODAWCÓW 


	TERMIN NABORU WNIOSKÓW
	11.02.2019 r. – 28.02. 2019 r.

 

	PODSTAWA PRAWNA 
	Ustawa o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy (Dz. U. z 2018 r. poz. 1265 i 1149).
Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 14 maja 2014 r. w sprawie przyznawania środków z  Krajowego Funduszu Szkoleniowego (Dz.U. z 2018 r. 
poz. 117),
Regulamin przyznawania środków z Krajowego Funduszu Szkoleniowego na kształcenie ustawiczne pracowników i pracodawców w 2019 r.



	  ŹRÓDŁO FINANSOWANIA 

	Środki Krajowego Funduszu Szkoleniowego - limit podstawowy

	  LIMIT POSIADANYCH ŚRODKÓW 


	665 000,00 zł.

	PRIORYTETY WYDATKOWANIA ŚRODKÓW KRAJOWEGO FUNDUSZU SZKOLENIOWEGO 


	Priorytety określone na 2019 rok przez Ministra Rodziny, Pracy i  Polityki Społecznej:
Priorytetu 1 wsparcie  kształcenia ustawicznego w  zidentyfikowanych w danym powiecie lub województwie zawodach deficytowych – wsparcie kształcenia ustawicznego w zakresie umiejętności ogólno – zawodowych w tym tzw. kompetencji miękkich o ile są one powiązane z wykonywaniem pracy w zawodzie deficytowym. Wnioskodawca musi udowodnić, że wskazana forma kształcenia dotyczy zawodu deficytowego na terenie powiatu limanowskiego. Oznacza to zawód zidentyfikowany jako deficytowy w oparciu o Barometr Zawodów.
Priorytetu 2 wsparcie kształcenia ustawicznego osób, które nie posiadają świadectwa dojrzałości – wnioskodawca musi wykazać, że pracownik odbywający wnioskowaną formę kształcenia ustawicznego nie posiada egzaminu maturalnego (np. Oświadczenie)

Priorytetu 3 wsparcie kształcenia ustawicznego pracowników pochodzących z grup zagrożonych ubóstwem lun wykluczeniem społecznym, zatrudnionych w podmiotach posiadających status przedsiębiorstwa społecznego, wskazanych na liście przedsiębiorstw społecznych prowadzonej przez MRPiPS, członków lub pracowników spółdzielni socjalnych pochodzących z grup o których mowa w art. 4 ust 1 ustawy o spółdzielniach socjalnych lub pracowników Zakładów Aktywności Zawodowej – ze środków w ramach tego priorytetu korzystać mogą wybrani pracownicy podmiotów uprawnionych. 

W przypadku przedsiębiorstw społecznych będą to:  osoby bezrobotne, absolwenci CIS i KIS, osoby ubogie pracujące tj. osoby wykonujące pracę, za którą otrzymują wynagrodzenie i której dochody nie przekraczają kryteriów dochodowych ustalonych w oparciu o próg interwencji socjalnej uprawniający do korzystania z pomocy społecznej, osoby opuszczające młodzieżowe ośrodki wychowawcze i młodzieżowe ośrodki socjoterapii, osoby opuszczające zakłady poprawcze i schroniska dla nieletnich, osoby korzystające ze świadczeń z pomocy społecznej zgodnie z ustawą z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej lub kwalifikujące się do objęcia wsparciem pomocy społecznej, tj. spełniające co najmniej jedną z przesłanek określonych w art. 7 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej,  osoby, o których mowa w art. 1 ust. 2 ustawy z dnia 13 czerwca 2003 r. o zatrudnieniu socjalnym,  osoby opuszczające pieczę zastępczą oraz pełnoletni członkowie rodzin przeżywających trudności w pełnieniu funkcji opiekuńczo-wychowawczych, o których mowa w ustawie z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, osoby z niepełnosprawnością – osoby z niepełnosprawnością w rozumieniu Wytycznych w zakresie realizacji zasady równości szans i niedyskryminacji, w tym dostępności dla osób z niepełnosprawnościami oraz zasady równości szans kobiet i mężczyzn w ramach funduszy unijnych na lata 2014-2020, członkowie gospodarstw domowych sprawujący opiekę nad osobą z niepełnosprawnością, o ile co najmniej jeden z nich nie pracuje ze względu na konieczność sprawowania opieki nad osobą z niepełnosprawnością,  osoby niesamodzielne, osoby bezdomne lub dotknięte wykluczeniem z dostępu do mieszkań w rozumieniu Wytycznych w zakresie monitorowania postępu rzeczowego realizacji programów operacyjnych na lata 2014-2020,  osoby odbywające kary pozbawienia wolności, osoby korzystające z PO PŻ. 
W przypadku spółdzielni socjalnych będą to:  osoby bezrobotne; absolwenci CIS i KIS; osoby niepełnosprawne; osoby do 30. roku życia oraz po ukończeniu 50. roku życia, posiadające status osoby poszukującej pracy, bez zatrudnienia w rozumieniu ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy; osoby, o których mowa w art. 49 pkt 7 ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy; osoby poszukujące pracy niepozostające w zatrudnieniu lub niewykonujące innej pracy zarobkowej; osoby usamodzielniane, o których mowa w art. 140 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz.U. z 2018 r. poz. 998 i 1076).
W przypadku Zakładów Aktywności Zawodowej do skorzystania ze wsparcia w ramach tego priorytetu uprawnieni sią wszyscy pracownicy. 
Priorytetu 4 - wsparcie kształcenia ustawicznego osób, które mogą udokumentować wykonywanie przez co najmniej 15 lat prac w szczególnych warunkach lub o szczególnych charakterze, a którym nie przysługuje prawo do emerytury pomostowej – wnioskodawca musi udowodnić że pracownik przez co najmniej 15 lat wykonywał pracę w szczególnych warunkach lub o szczególnym charakterze i jednocześnie nie przysługuje mu prawo do emerytury pomostowej – wykaz prac w szczególnych warunkach stanowi załącznik nr 1 a wykaz prac o szczególnym charakterze stanowi załącznik nr 2 do ustawy z dnia 19 grudnia 2008 r. o emeryturach pomostowych (Dz.U. z 2008 r. nr 237, poz. 1656 z późn. zm.).    


	
	Priorytetu 5 - wsparcie kształcenia ustawicznego instruktorów praktycznej nauki zawodu, nauczycieli kształcenia zawodowego oraz pozostałych nauczycieli, o ile podjęcie kształcenia ustawicznego umożliwi im pozostanie w zatrudnieniu  - ramach tego priorytetu środki KFS będą mogły sfinansować obowiązkowe szkolenia branżowe nauczycieli teoretycznych przedmiotów zawodowych i nauczycieli praktycznej nauki zawodu zatrudnionych w publicznych szkołach prowadzących kształcenie zawodowe oraz w publicznych placówkach kształcenia ustawicznego i w publicznych centrach kształcenia zawodowego – prowadzonych zarówno przez jednostki samorządu terytorialnego jak również przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego. W przypadku szkoleń dla nauczycieli innych niż nauczyciele zawodu, status prawny szkoły kierującej na szkolenie nie jest istotny. Wnioskodawcą może być zarówno szkoła publiczna jak i niepubliczna. Z dofinansowania w ramach priorytetu mogą korzystać zarówno nauczyciele zatrudnieni na podstawie ustawy Karta nauczyciela jak i na podstawie innych umów spełniających wymogi KFS (tj. umowy pozwalające na zachowanie statusu pracownika). Przy występowaniu o wsparcie na szkolenia nieobowiązkowe dla nauczycieli należy wykazać (wystarczy oświadczenie), że przekwalifikowanie bądź nabycie nowych uprawnień czy umiejętności pozwoli na pozostanie danego nauczyciela w dotychczasowym zawodzie. Nie ma potrzeby zobowiązywać wnioskodawcy do zatrudnienia danego nauczyciela przez określony czas.
Priorytetu 6 -  wsparcie kształcenia ustawicznego osób po 45 roku życia – wsparcie kształcenia ustawicznego osób, które w momencie składania wniosku ukończyły 45 lat.
Starosta może pozytywnie rozpatrzyć wniosek pracodawcy, który nie wpisuje się w żaden z priorytetów ministra jedynie wtedy, kiedy pozostaną w jego dyspozycji środki, po rozpatrzeniu wniosków spełniających priorytety.

	INFORMACJE, KTÓRE ZOSTANĄ UWGZLĘDNIONE PRZY ROZPATRYWANIU WNIOSKU
	Przy rozpatrywaniu wniosku starosta uwzględnia:
1) zgodność dofinansowanych działań z ustalonymi priorytetami wydatkowania środków KFS na dany rok,

2) zgodność kompetencji nabywanych przez uczestnika kształcenia ustawicznego 
z potrzebami lokalnego lub regionalnego rynku pracy,

3) koszt usługi kształcenia ustawicznego wskazanego do sfinansowania ze środków KFS w porównaniu z kosztami podobnych usług dostępnych na rynku,

4) posiadanie przez realizatora usługi kształcenia ustawicznego finansowanej ze środków KFS certyfikatów jakości oferowanych usług kształcenia ustawicznego, a w przypadku kursów – posiadania przez realizatora usługi kształcenia ustawicznego dokumentu, na podstawie którego prowadzi on pozaszkolne formy kształcenia ustawicznego,

5) plany dotyczące zatrudnienia osób, które będą objęte kształceniem ustawicznym finansowanych ze środków KFS,

6) dostępność środków KFS,

7) uzasadnienia wniosku w kontekście obecnych i przyszłych potrzeb pracodawcy 
w obszarze kształcenia ustawicznego.


	DOSTĘPNOŚĆ DRUKU WNIOSKU

	www.limanowa.praca.gov.pl

	MIEJSCE SKŁADNIA WNIOSKU
	Powiatowy Urząd Pracy w Limanowej ul. J. Marka 9 34-600 Limanowa, pok. 320 III piętro.
Dodatkowe informacje pok.335 tel. 18 33 78 841












        







ZATWIERDZIŁ:








z up. Starosty mgr Marek Młynarczyk

Dyrektor 




Powiatowego Urzędu Pracy w Limanowej

Limanowa, dnia 29.01.2019 r.




ZNAK SPRAWY





CAZ/SP -MŚ- 626 -2 -2/19








� EMBED PBrush  ���









_1514102430

